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(1) (a) Prove, utilizando o principio de indu¢do matematica, que
1
1+2+3+...+n<§(2n+1)2, Vn € N.
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majorantes e o conjunto dos minorantes de A, e, caso existam, o minimo de
A e 0 maximo A.

(b) Considere o conjunto A = : n € Nj. Indique o conjunto dos

(2) Encontre uma bijeccao hq : ]0,1[— R que envolva a funcao tangente e outra hy: R —
10, 1] com a funca@o arctan. Conclua que #R = #]0, 1[.

(3) Sejam A, B e C os seguintes subconjuntos de R:
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(a) Determine o interior, a fronteira e o derivado de cada um dos conjuntos.
(b) Calcule o conjunto dos majorantes e minorantes de A, B e C' e indique, caso
exista, o maximo e o minimo de cada um deles.

EN} e C={m+1/n:n,me N}.

(4) Dé exemplo (se possivel) de um subconjunto de R que seja
(a)
(b)
(c) igual ao derivado
(d)
(e)

e) finito ndo majorado

finito nao vazio e aberto

fechado nao limitado

igual a fronteira

(5) Considere o seguinte subconjuto de R:
X ={zecR\{0}: z/z~ ! <a71/z}.

(a) Indique, caso existam, o supremo e o infimo de X.

(b) O conjunto X é um conjuto aberto? E fechado? Justifique.



(6) Prove que um subconjunto A de R é um conjunto aberto se e s6 se R\A é um
conjunto fechado.

(7) Determine o interior, a fronteira e o derivado dos seguintes conjuntos:
(a) [0,2[U]3,5[U{6,7}
(b) {z € R: 2% < 9}
(c) {reR:0< |z —3] <5}
d) {reR:xz—1>a}

(e) {zeR: (z—-1)/(x+3)>z/(x—2)}

(f) [1,2]nQ.

(8) Mostre que em R um conjunto aberto ndo pode ter nem maximo nem minimo.

Sugestao: Note que o supremo é um ponto na fronteira.

(9) (a) Mostre que A C R é simultaneamente fechado e aberto sse front A = (.
(b) (*) Mostre que front A = () sse A € {0, R}.



